Der Mit-Kurs

Moderne Informationstechnologien

Der Kurs vermittelt schwerpunktmal3ig Grundlagen im

Fach und mochte den Schiler/innen
Anwendungen zeigen, die sich mit Hilfe einesPCslosen
lassen( ).

Wie funktioniert eigentlich ein Computer. Der Kurs
zeigt im letzten Halbjahr, auf welchen physikalischen
Grundprinzipien die moderne Computertechnik
basiert. Dabei geht es um den grundlegenden Aufbau
eines Computers sowie seine nachhaltige
Energieversorgung(
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Die vier Halbjahre im Uberblick

Halbjahr 8.1: (Informatik)

Umgang mit Anwenderprogrammen

a) Formelerstellung mit Excel

b) Programmierung der eigenen
Homepage

Halbjahr 9.1: (Informatik)

Anwendung einer Programmiersprache:

Bau und Programmierung eines

Roboters

Halbjahr 8.2: (Informatik)

Erlernen der Programmiersprache
Visual Basic

gemacht,
Handyrechnung
im Griff

Halbjahr 9.2: (Physik)

Wie funktioniert ein Computer:
Darstellen von Zahlen im Binarcode,
kleiner Taschenrechner,
Funktionsweise

des Transistors,
Woher gibt es noch Energie - '
Im Jahre 20507?
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Anwenderprogrammen (Excel)
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Mit Hilfe von Formeln kann man in Excelherausfinden, wie sich eine
Schmetterlingspopulation im Laufe der Jahre entwickelt.




albjahr8.1 (Informatik) :
Anwenderprogrammen (Excel)

Im Rauber-Beute-Modell kann man untersuchen, wie die Zahl der Mause mit der
Zahl der FUcrvlse im qud zusammenhangt: Gibt es mvehr Mause, vermehren sich
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